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Αγαπητοί φίλοι και φίλες, 

 

Είναι χαρά και τιµή µας που συµµετέχουµε στη σηµερινή ηµερίδα. Είναι 

επίσης τιµή µας, και αναγνώριση της µέχρι σήµερα προσφοράς του 

Εθνικού Συµβουλίου Νεολαίας, η συµµετοχή του Προέδρου µας 

Γιώργου Στασινού, στην οργανωτική επιτροπή. Εισαγωγικά θα ήθελα να 

σας πω ότι το Εθνικό Συµβούλιο Νεολαίας είναι η πλατφόρµα των 

οργανώσεων νέων της χώρας. Συµµετέχουν σήµερα 48 οργανώσεις 

από όλο το φάσµα της κοινωνικής, πολιτικής, οικονοµικής, 

επιστηµονικής, φοιτητικής και τοπικής ζωής της χώρας, κάνοντάς µας το 

αντιπροσωπευτικότερο και µεγαλύτερο Εθνικό Συµβούλιο Νεολαίας 

στην Ευρώπη. Γνώµονας της δράσης µας είναι η ενεργή υποστήριξη 

των νέων και των οργανώσεων τους, η ποικιλότροπη  προώθηση της 

συµµετοχής τους στην οικονοµική ,πολιτική και κοινωνικοπολιτιστική 

ζωή της χώρας . Στους κόλπους του Ε.ΣΥ.Ν  ο διάλογος είναι 

ευρύτατος ,αποτελεί δε την αφετηρία της δράσης και συχνά µέσον 

αυτής. Από τη συγκεκριµένη διαδικασία αναδεικνύονται τα προβλήµατα 

και οι ανάγκες της νεολαίας ,ενώ σε δεύτερο επίπεδο, γίνεται ουσιαστική 

αναζήτηση λύσεων. ∆ε µιλάµε για απλή παράθεση ιδεαλιστικών ή 

ουτοπικών προτάσεων ,αλλά για µια συντονισµένη προσπάθεια 

προβολής ορισµένων ουσιωδέστατων ζητηµάτων που είτε δεν έτυχαν 

της πρέπουσας προσοχής από τους αρµόδιους φορείς είτε αγνοήθηκαν 

τελείως. Κυρίως όµως πρόκειται για δράση οργανωµένη και 

ποικιλόµορφη. Γιατί σε µας τους νέους δεν αρκεί να δηλώσουµε την 

ύπαρξή µας .Την αποδεικνύουµε και την επιβάλλουµε µε τρόπο 

δηµιουργικό σε µια χώρα που έχει την περηφάνια να απαριθµεί χιλιάδες 

νέους επιστήµονες διαπρέποντας εντός και εκτός συνόρων σε 
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επιστηµονικό, επαγγελµατικό, ερευνητικό και πνευµατικό επίπεδο. 

Οδηγηθήκαµε στα πλαίσια αυτά στην ιδέα συγκρότησης ενός διεθνούς 

∆ικτύου Νέων Ελλήνων Επιστηµόνων. Οδηγηθήκαµε, βασιζόµενοι σε 

µια σειρά διαπιστώσεων και ένα σύνολο παραδοχών .Αυτά τα στοιχεία 

αποτέλεσαν τη βάση του εγχειρήµατος . Πολύ συνοπτικά λοιπόν θα µου 

επιτρέψετε να αναφέρω ορισµένα :  

 

Η γνώση συνιστά στις µέρες µας απαραίτητο εφόδιο για κάθε πολίτη και 

ειδικότερα νέο, ο οποίος θέλει να βελτιώσει την ποιότητα ζωής του. Η 

Ελλάδα πρέπει και µπορεί να αναπτυχθεί οικονοµικά και κοινωνικά 

βασισµένη στο ανθρώπινο επιστηµονικό, ερευνητικό και επιχειρηµατικό 

δυναµικό της. Η µόρφωση και η κατάρτιση αποτελούν θεµελιώδη µοχλό 

επίτευξης µιας δίκαιης κοινωνίας βασισµένης στην αξιοκρατία, την 

ισονοµία, την ισοπολιτεία και την παροχή ίσων ευκαιριών. Ο ελληνισµός 

συνολικά διαπρέπει επαγγελµατικά, επιστηµονικά, ερευνητικά και 

πνευµατικά τόσο εντός Ελλάδος όσο και στο εξωτερικό, µέσα από τους 

Έλληνες φοιτητές και επιστήµονες, που βρίσκονται εκτός συνόρων. Η 

τεχνολογία και η ανθρωπιστική χρήση της µπορεί να αποτελέσει βασικό 

παράγοντα για την παγκόσµια ειρήνη και πρόοδο, για την 

καταπολέµηση της φτώχειας και την διασφάλιση βιώσιµης ανάπτυξης. 

Σε µια εποχή ραγδαίων τεχνολογικών εξελίξεων, η ένταξη της Ελλάδας 

στην παγκόσµια οικονοµία της γνώσης και η βέλτιστη αξιοποίηση της 

γνώσης προς όφελος της κοινωνίας και των πολιτών αποτελεί 

σηµαντικό θέµα προβληµατισµού και δράσης. Η ανάπτυξη των 

διεπαφών µεταξύ Επιστήµης και Τεχνολογίας µε την ελληνική κοινωνία, 

η ευαισθητοποίηση του κοινού στα επιτεύγµατα και τις δυνατότητες της 

επιστήµης και της τεχνολογίας, η διερεύνηση του ρόλου που αναµένεται 

να διαδραµατίσουν στο µέλλον η επιστήµη, η έρευνα και η τεχνολογία 

στην Ελλάδα είναι επίκαιρα ζητούµενα στην ελληνική πραγµατικότητα. 

Η καλλιέργεια επαφών και συνεργασιών µεταξύ νέων επιστηµόνων και 

ερευνητών, η παρουσίαση επιτυχηµένων παραδειγµάτων ερευνητικού 
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και επιστηµονικού έργου και καινοτόµων επιχειρηµατικών σχηµάτων 

από νέους, η µεταφορά τεχνογνωσίας και η προώθηση βέλτιστων 

πρακτικών µπορούν να συµβάλουν στην προσωπική και επαγγελµατική 

µας ανάπτυξη αλλά και στην γενικότερη πρόοδο της οικονοµίας της 

χώρας. Η δυνατότητα ελεύθερης, άµεσης και έγκυρης πληροφόρησης 

για τα θέµατα που µας απασχολούν και µας αφορούν αποτελεί θέµα 

προτεραιότητας γιατί διευρύνει τις επιλογές µας και µας στηρίζει στη 

λήψη καθοριστικών αποφάσεων, τόσο σε προσωπικό όσο και σε 

επαγγελµατικό επίπεδο. Η ενηµέρωση είναι δηµοκρατικό δικαίωµα του 

κάθε ενεργού πολίτη, και ιδιαιτέρως του νέου, ώστε να είναι πραγµατικά 

ενηµερωµένος πολίτης, που γνωρίζει τα δικαιώµατά του και τις 

υποχρεώσεις του και έτσι να µπορεί να στέκεται κριτικά απέναντι στα 

γεγονότα. Η δυνατότητα συµµετοχής είναι κεκτηµένο δικαίωµα των 

νέων, ώστε να µπορούµε να συµµετέχουµε ενεργά τόσο στην Κοινωνία 

των Πολιτών όσο και στις αποφάσεις που µας αφορούν. 

 

….Οι σκέψεις αυτές οδήγησαν στη δράση : To Ε.ΣΥ.Ν  να δώσει 

ιδιαίτερη βαρύτητα στην ανάδειξη του ρόλου και της σηµασίας του 

ερευνητικού και επιστηµονικού έργου των νέων να αναλάβει επιπλέον 

την πρωτοβουλία προβολής του έργου τους επιχειρώντας ταυτοχρόνως 

την αντιµετώπιση των προβληµάτων τους αλλά και προωθώντας την 

ανάπτυξη των µεταξύ τους σχέσεων .Τέλος θεωρήθηκε βασικό το να 

προβληθεί σωστά ένα µήνυµα : η αναγκαιότητα ανάληψης ερευνητικής 

δράσης των νέων στον ελληνικό χώρο. Με αυτόν τον τρόπο, εµείς οι 

νέοι Έλληνες επιστήµονες αποφασίσαµε να ξεκινήσουµε τη συγκρότηση 

ενός διεθνούς δικτύου νέων Ελλήνων επιστηµόνων µε παρουσία τόσο 

στη χώρα µας, όσο και διεθνώς, µε την υποστήριξη του Εθνικού 

Συµβουλίου Νεολαίας. Στόχος µας είναι το δίκτυο νέων Ελλήνων 

επιστηµόνων να αποτελέσει έναν ανεξάρτητο σχηµατισµό 

επιστηµονικής, εκπαιδευτικής, ερευνητικής, επαγγελµατικής, κοινωνικής 

και διεκδικητικής αλληλεγγύης των νέων Ελλήνων επιστηµόνων. 
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Επιδιώκουµε τη δικτύωση και παρουσία µας όπου είναι δυνατόν, σε 

κάθε ήπειρο και χώρα, που δραστηριοποιούνται νέοι Έλληνες 

επιστήµονες. Επιδιώκουµε να αναδείξουµε το ρόλο και τη σηµασία του 

ερευνητικού και επιστηµονικού έργου των νέων, να αναλάβουµε 

πρωτοβουλίες προβολής του έργου µας, αντιµετώπισης των 

προβληµάτων µας, ανάπτυξης των σχέσεων µεταξύ µας και της 

προβολής του µηνύµατος της ανάληψης ερευνητικής και επιστηµονικής 

δράσης των νέων στον Ελληνικό χώρο. Επιδιώκουµε την προώθηση 

της πρωτοβουλίας, της καινοτοµίας και της δηµιουργικότητας των νέων 

επιστηµόνων. Βασιζόµαστε στη διάχυση της πληροφόρησης, στην 

παροχή ευκαιριών συµµετοχής και στις διαδικτυακές κοινότητες. 

Προσβλέπουµε στην επιστροφή των νέων Ελλήνων ερευνητών και 

επιστηµόνων που εργάζονται σε άλλες χώρες και στη µείωση της 

«διαρροής» του νέου ελληνικού ερευνητικού και επιστηµονικού 

δυναµικού προς το εξωτερικό και προσπαθούµε για τη βελτίωση του 

κοινωνικού, εργασιακού, επιχειρηµατικού, οικονοµικού, φορολογικού, 

νοµικού και άλλου περιβάλλοντος στη χώρα µας.  

 

Αλλά οι προσπάθειες µας προφανώς δεν είναι αρκετές από µόνες τους. 

Μπορούν όµως να αποτελέσουν τόσο το ερέθισµα έναρξης όσο και τον 

πολλαπλασιαστή ισχύος  του µηνύµατος των αναγκαίων διαρθρωτικών 

αλλαγών, κυρίως στο χώρο της έρευνας και της παραγωγής 

επιστηµονικής γνώσης, µέσα από ένα νέο, σύγχρονο και ανταγωνιστικό 

θεσµικό πλαίσιο, που θα δίνει χώρο ανάδειξης, ανέλιξης, επιτυχίας και 

προκοπής στους νέους επιστήµονες. Η ανάγκη είναι αδήριτη: το 

σηµερινό θεσµικό πλαίσιο έχει τις βάσεις του σε ανάγκες και 

προτεραιότητες του 1985. Τότε κάποιοι πρωτοπόροι, έβαλαν τα θεµέλια 

για την ερευνητική και επιστηµονική ανάπτυξη της χώρας. Σήµερα όµως 

είµαστε πολλοί. Πρέπει να φτιάξουµε ένα θεσµικό πλαίσιο, πολλοί µαζί, 

αν είναι δυνατό όλοι, µέσα από συνεχή, ενδελεχή και ουσιαστική 

διαβούλευση και διάλογο όλων των συµµετεχόντων στην επιστηµονική 
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και ερευνητική πράξη. Ο διάλογος όµως πρέπει, εκτός από ουσιαστικός 

και πολύπλευρος, να είναι άµεσος και σύντοµος. Ο χρόνος µας πιέζει. 

∆εν έχουµε άνεση χρόνου, ως χώρα. Είναι η ώρα των αλλαγών, για να 

περάσουµε σε µια νέα εποχή για την έρευνα στη χώρα. Είναι η ώρα των 

πράξεων και της δουλειάς. Είναι η ώρα της αναγνώρισης και της 

προώθησης του έργου των νέων ερευνητών. Με αποδοχή της 

συµβολής τους µέσα στα εργαστήρια και τις ερευνητικές οµάδες, µε 

αµοιβή της εργασίας τους, µε κατοχύρωση του ρόλου τους. Είναι η ώρα 

της πραγµατικής αύξησης των χρηµάτων που αφιερώνονται σε 

ερευνητικές δράσεις. Όχι όµως στα λόγια, αλλά στη πράξη. Μετά από 

εκτεταµένο διάλογο, που θα βγάλει ως συµπέρασµα, µε κοινωνική 

αποδοχή και συµφωνία, κυρίως την προέλευση αυτών των χρηµάτων. 

Θα πρέπει επιτέλους όλοι µαζί, ως κοινωνία, να αποφασίσουµε πώς θα 

χρηµατοδοτήσουµε το µέλλον µας. Και το µέλλον µας δεν είναι, µόνο, το 

ασφαλιστικό σύστηµα, παρότι είµαστε µια κοινωνία που γηράσκει 

γρήγορα (και αυτό είναι µια ακόµη ερευνητική και επιστηµονική 

πρόκληση για όλους µας). Το µέλλον µας είναι κυρίως η εκπαίδευση, η 

έρευνα και η επιχειρηµατικότητα. 

 

Οφείλουµε να περάσουµε από το κυνήγι ερευνητικών προγραµµάτων, 

στην πραγµατική διασύνδεση της έρευνας µε τη πράξη και την αγορά. 

Ακόµη και αν αυτό σηµαίνει λιγότερα χρήµατα από προγράµµατα. 

Όµως οφείλουµε να διεκδικήσουµε και πάλι εθνική χρηµατοδότηση για 

την έρευνα. Κυρίως οφείλουµε, στο µέλλον µας, να αγωνιστούµε για την 

καθιέρωση χρηµατοδότησης για τη βασική έρευνα. Τέλος οφείλουµε, 

στους εαυτούς µας και στην αξιοπρέπειά µας, ένα συνολικό, 

αντικειµενικό, απλό, ουσιαστικό θεσµικό πλαίσιο για τη χρηµατοδότηση 

της έρευνας. Κλείνοντας, θα θέλαµε να σηµειώσουµε ότι το νέο θεσµικό 

πλαίσιο, θα πρέπει να διευκολύνει τη κοινωνική αποδοχή της 

καινοτοµίας και της επιχειρηµατικότητας. Οφείλουµε να οδηγήσουµε το 

κράτος και την κοινωνία έξω από τη σιγουριά της πεπατηµένης. 
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Οφείλουµε όλοι να προσπαθήσουµε για ακόµη περισσότερες επιτυχίες. 

Για νέες ιδέες µε επιτυχή εφαρµογή. Για καινοτοµία παντού. Οι νέοι 

θέλουν και µπορούν. Το δείχνουν και το αποδεικνύουν καθηµερινά, 

παντού.  

 

Σας ευχαριστούµε. 
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